

# 全新主场迎战广州恒大 建业渴望再次“治不服”

本报讯(记者 刘超峰文/图) 每年广州恒大来郑州比赛,航海体育场必将爆满,今年同样也不例外。这几天,航体的售票处成为最忙碌的地方,球迷购买球票的热情丝毫不逊色于郑州的桑拿天。今晚,建业主场迎战广州恒大,翻修一新的航海体育场将见证今年首次爆满的景观。



对于这场无须动员的激情战役,面对咄咄逼人的卫冕冠军,建业主帅张外龙和他的子弟兵已经做好充分准备,渴望用精彩表现再现昔日“专治各种不服”的威风。赛前,主帅张外龙表示,连续的客场比赛,队员很疲惫,很高兴又回到了主场,大家会珍惜这次学习机会,相信这会是一场精彩的比赛。随张外龙出席新闻发布会的队长顾操表示,会好好向对手学习,抱着学习的态度,放平心态,争取好的结果。

上轮客场遇到反击更为犀利的泰达,建业队以0:2完败,巴索戈和里卡多的锋线组合并没有给对手太多压力。伴随着大连一

从天津归来之后,建业全体将士开始备战与恒大的关键之战。由于外援卡兰加停赛,巴索戈、里卡多和伊沃将组成进攻三叉戟。面对实力强大的卫冕冠军,建业的战术思想很统一,就是首先做好防守,以犀利的防守反击“伺候”客队强大的进攻,这对全华班的建业国产防线是个巨大的考验,能否从对手身上全身而退甚至爆冷,这条防线将会起到决定性的作用。目前建业队阵容基本整齐,除了卡兰加之外全队没有其他停赛队员。

昨天下午,当全队出现在翻修一新的航海体育场时,外援巴索戈显得相当兴奋,“这场地踩上去就有感觉,比以前好太多了,更适合我的发挥,希望能给对手制造威胁,无论如何要争取进球。”巴索戈自信地笑道。

相比较建业急需抢分的渴望,广州恒大的抢分意愿也非常迫切。足协杯和亚冠出局之后,广州恒大全身心专注于联赛之

中,加上许家印的“高压”政策,让每个队员的神经时刻紧绷。不过四连胜之后,上轮客场挑战长春亚泰的意外“翻船”,给建业一个好的借鉴,同时也给建业队更多的信心,强大的广州恒大绝非见谁灭谁,只要及时遏制高拉特、保利尼奥等超级外援以及国产锋霸郜林的轮番攻击,一门心思渴望胜利的广州恒大,航体再次“翻船”的可能性不是没有。

由于恒大刚刚在亚冠身上失利,停止了连胜的脚步,在亚冠集团中名列第四,而竞争对手国安、鲁能上和港均战胜各自对手,这样恒大的意外失利扩大了与北京国安和山东鲁能的差距,对于客场与建业的比赛,恒大更不敢大意。这场不折不扣的强弱对抗将吸引中原球迷高度关注的目光,是建业再现昔日“巨人杀手”本色,还是目送恒大胜利而归,届时这场令人揪心的战役将在重新修整之后的航体揭开谜底。

## 薛玉洋将举行退役仪式



本报讯(记者 陈凯文/图) 还记得曾经被NBA选中的河南篮球明星薛玉洋吗? 这位中国篮球、河南篮球的明星球员即将结束其辉煌而传奇的职业生涯。本周五晚,河南赊店老酒男篮将坐镇主场南阳方城体育馆,在对阵本赛季NBL常规赛第30轮对手合肥男篮中场休息期间,为薛玉洋举行退役仪式。喜欢和关心薛玉洋及河南男篮的球迷届时可前往现场见证这一重要历史时刻。这是记者昨日从河南赊店老酒男篮俱乐部获得的消息。

薛玉洋的职业生涯可谓河南篮球和中国篮球的一段传奇。从艰苦的少年时期到历经坎坷的职业之路,薛玉洋一直保持着一种年轻的积极向上的心态。特别是从2014年起,薛玉洋回归河南,从CBA赛场来到NBL联赛,不仅让更多的河南球迷开始关注河南赊店老酒男篮,也让NBL联赛本身吸引了更多的目光。

随着时间的推移,年龄渐长的薛玉洋,身体已经不能支撑他在职业篮球赛场上进行高水准高强度的训练和比赛。而他早早的把目光转向了青少年业余训练,吸引更多的孩子喜欢篮球,接受正规的篮球启蒙训练。2018年初,薛玉洋被推选为新成立的中国篮协青少年委员会委员。

鉴于薛玉洋退役仪式的特殊性和重要意义,河南赊店老酒男子篮球俱乐部还将在8月17日,特别邀请“河南篮球05黄金一代”,暨帮助河南男篮取得2005年全运会男篮比赛第五名这一全运会历史最好战绩的全体队员和教练员,共同出席薛玉洋退役仪式。届时,河南篮球名宿和大咖将汇聚方城体育馆,与现场球迷一同见证载入河南篮球史册的重要事件。

## 中国U23男足六球大胜 主帅表示球队存在隐忧

新华社万隆8月14日电(记者 梁辉 马邦杰) 出征亚运会的中国U23男足14日在他们的首场小组赛中6:0大胜东帝汶队。中国队上半场进攻有如砍瓜切菜,连进5球,下半场却只有一球入账。主教练马达洛尼对此隐隐表示忧虑。

两队实力强弱悬殊。中国队整场比赛创造了21次射门机会,13次打到门框以内。东帝汶队创造3次射门机会,打到门框内的只有1次。

开赛仅4分钟,姚均晟右侧开出角球,张玉宁头球破门。第15分钟,韦世豪下底传中,张源凌空推射再下一城。第26分钟,高准翼头球破门,把比分改写为3:0,比赛早早失去了悬念。第33和第36分钟,韦世豪和姚均晟又先后进球。上半场,中国队5球领先。

下半场开赛仅两分钟,中国队左路发动攻势,东帝汶防守出现严重失误,球门右侧3名中国队球员无人防守。高准翼门前轻松接韦世豪过顶传球垫射得手。进球后,他一脸茫然,对自己的轻松进球显得难以置信。随后,中国队再无建树。

马达洛尼赛后说:“我们赢得了胜利,但实际情况并不像看起来那么简单。我们存在一些问题,需要及时总结……比如,如果临门一脚处理更好,我们下半场会进更多球。”

中国队队长何超也认为,他们在比赛中暴露出一些问题,需要及时修正。他说:“这是第一场比赛,大家体能都很充沛,虽然赢得了比赛,但并非没有问题。我们会总结经验教训,现在要集中精力打下一场。隔天打一场比赛,对身体消耗比较大。”

中国队的下一个对手是叙利亚队,比赛将在16日进行。19日,他们将迎战最后一个小组赛对手阿联酋队。按照规则,本届亚运会男足比赛全部6个小组的前两名直接出线,4个成绩最好的第三名也将晋级淘汰赛阶段。

谈及本届亚运会的目标,马达洛尼说:“我只能说,目标一直在我们的脑海里,我们会努力踢好每一场比赛。”

中国男足在亚运会上的最好成绩是1994年在广岛获得的亚军。

## U20女足世界杯 中国队遗憾出局

新华社巴黎8月13日电 几乎全场顶住了尼日利亚攻势的情况下,中国队13日在法国迪南进行的2018年国际足联U20岁以下(U20)女足世界杯D组最后一轮中伤停补时阶段丢球,两队最终战成1:1,净胜球处于劣势的中国队排名小组第三,遗憾告别本届赛事。

尼日利亚队长阿吉巴德成为拯救球队的英雄,此前在中国队防线前碌碌无为的她在全场最后一次进攻中迫使中国队后卫塞加星不慎自摆乌龙。此后中国队已无时间再组织起有效攻势。终场哨响的一刻,中国队门将徐欢泣不成声,她们距离12年后再度小组出线,只差最后几十秒。

德国队已经提前出线,本轮开始前中国与尼日利亚同为一胜一负,后者净胜球占优,因此中国队唯有取胜才能晋级八强。左前锋谢绮文因累积黄牌停赛,王妍雯进入首发,其他位置相比前两场小组赛没有任何变化。

中国队第25分钟险些取得进球,沈梦雨突破尼日利亚防线一脚劲射击中横梁后弹出,而球场另一端的徐欢将埃菲质量颇高的射门扑出底线。第33分钟,赵瑜洁右路送出传中,无人盯防的队长汪琳琳头球稍稍高出横梁。

事不过三。错失前两次得分机会的中国队在第41分钟打破僵局,张琳艳犹如球场上的精灵,得球后转身晃过防守球员,随后低射破门。

一球优势在手的中国队下半场牢牢掌控住节奏,防守端很好地限制住了对方两位主要攻击手阿吉巴德和埃菲的发挥,而急于扳平比分的尼日利亚球员防守动作较大。第86分钟,王妍雯的远射被尼日利亚门将恩那多化解。进入伤停补时阶段,王妍雯的头球又被森迪在门线上顶出。伤停补时第5分钟,尼日利亚队替补登场的贝洛右路传中,塞加星在阿吉巴德的干扰下将球碰入自家球门,这颗乌龙球也浇灭了中国队晋级的希望。

中国队此前在U20女足世界杯上的最好成绩为2004年和2006年的亚军,最近三次决赛圈之旅(2008、2012、2014)均未能小组出线,2010年和2016年则未获得决赛圈入场券。

## 河南青训联盟总决赛激情开打

本报讯(记者 刘超峰) 前天,首届河南青训联盟总决赛在郑州奔跑之星熊孩子足球训练基地拉开帷幕。在接下来的4天时间里,来自省内各地近30支青训俱乐部和学校将展开70场激战,并冲击河南青训的最高荣誉。

本届赛事由河南省球类运动管理中心、河南省足协、河南足球事业发展基金会、河南有线在体育共同主办。本次比赛覆盖全省,比赛分为分区赛和总决赛两个阶段,分区赛从今年4月至6月开打,在郑州市、安阳市、周口市、漯河市、济源市五个分赛区进行。其中,郑州市参赛队伍28支。



8月14日,中国男篮红队球员刘志轩(中)在比赛中带球突破。

当日,在广东深圳举行的2018斯坦科维奇杯洲际篮球赛的首日比赛中,中国男篮红队以77:72战胜突尼斯队。

结束斯坦科维奇杯的比赛后,男篮红队将代表中国队出战雅加达亚运会。  
新华社发

## 亚运会: 中国台北队爆冷 击败日本男篮

新华社雅加达8月14日电(记者 李博闻 张悦珊) 2018雅加达亚运会男篮比赛14日率先开打,C组日本队65:71爆冷不敌中国台北队。

中国台北队中有多位在CBA效力的球员,上半场球队一度以

30:37落后,第三节则打出一波29:16的高潮,一举逆转比赛。数据方面,中国台北队在进攻篮板上大幅胜出,拿下20个进攻篮板,而日本队只有9个。

效力于广州龙狮的陈盈骏为中国台北队得到全队最高的18分,另

有5次助攻。效力于浙江广厦的刘铮得到14分和9个篮板。张本天杰为日本队得到全队最高的12分。

在A组的一场比赛中,泰国队87:86险胜蒙古国队。此役泰国三分线外手感火热,18投9中命中率高达50%,而蒙古国队全场三分球34投只有6中。

此外,C组的卡塔尔队90:80击败中国香港队,A组的韩国队104:65战胜东道主印尼队。

雅加达亚运会将于18日举行开幕式,中国男篮红队将于21日亮相,首战对阵D组的强劲对手菲律宾队。



徐嘉余(上)在训练中 新华社发

被雨水洗礼过的京城,空气依旧闷热潮湿,绕过国家体育总局游泳馆前方的冠军之鼎,踏入馆内,迎面大屏幕正循环播放着出征队员的亚运目标——徐嘉余的“两次亚运,目标五金”;傅园慧的“生当作人杰,死亦为鬼雄”;李广源“好运眷顾勇者”;彭旭玮的“战胜自我,不懈进取”……

距离雅加达亚运会开幕还有5天时间,中国游泳队于13日上午在国家体育总局举行了公开训练课,吸引了众多媒体前来探营。

4年前的仁川亚运会,徐嘉余还在拿着小本找韩国游泳名将朴泰桓签名,得到签名后欣喜的笑脸仿佛还在昨日。4年后,这位仰泳高手已成为要和孙杨一起扛起中国游泳大旗的核心人物。

“五金”是徐嘉余的亚运目标。2014年仁川亚运会上,徐嘉余表现欠佳,在个人项目

## 有金牌 有气概

——中国泳将的亚运目标

上仅收获100米仰泳银牌和50米仰泳铜牌。“那次比赛失利给自己造成非常大的影响,不过这4年我也走过来了,而且越来越好。”徐嘉余说,定位“五金”的目标既是领导的信任,也是自己对自己的鞭策,更是一份责任。

世界冠军、亚洲纪录保持者,曾距离男子百米仰泳世界纪录仅有0.01秒。徐嘉余认为自己的成绩虽然达到了高处,但心理上还没有完全接受这一切。“就像现在大家围着我,还是觉得我……不配。”除了“五金”外,徐嘉余希望成绩有所突破,“我的成绩其实已经达到了世界纪录的临界点,再突破的话就是打破世界纪录。”

傅园慧的亚运目标颇具悲壮色彩,这也让记者们颇为关心她的伤病是否有好转。傅园慧表示,近期状态比全国冠军赛时好了很多,但离完全恢复还是差了一点。“目标就是没有什么目标,会全力以赴、全力去拼。挑战的话,超越自己就是最好的,团队超越不了,我也希望能放好心态,对团队做出一点贡献。”

去年全运会上,一天两破亚洲纪录的刘湘成为大家围追的焦点。由于刚从美国外训回国不久,刘湘的皮肤被晒成了小麦色。面对镜头时,这位泳坛女神吐槽自己现在

“好黑”,但谈起备战情况和亚运目标,刘湘可是信心十足。

面对势头正猛的日本“00”后高手池江璃花子,刘湘表示自己的优势在于爆发力和临场调动能力。“我和她只有一场较量,就是在50米自由泳,我是有信心的,一定要赢过她,就是抱着这种信念。”刘湘说。

对于即将到来的个人游泳生涯第一次亚运会之旅,刘湘充满期待:“因为这是亚洲顶级赛事,所以我肯定会全力以赴,而且这是我第一次(参加亚运会),4年前我错过了,所以更想去做好。”

“哪吒少女”张雨霏对主项200米蝶泳志在必得。“目标是取得200蝶冠军,然后就是在女子混泳和男女混泳上尽自己最大努力,为团队做贡献,夺回我们的亚洲纪录。”张雨霏透露,自己的100米蝶泳和日本对手仍有1秒的差距,希望通过未来两年时间的努力,在东京奥运会上拼一拼。被问及大屏幕上的目标“让自己的实力配得上自己的野心”内涵时,张雨霏笑称自己的野心比较大,是奥运冠军。

中国游泳队队长孙杨当日并没有现身,他近期在香港训练,因为香港和雅加达气候相近,可以更快适应比赛环境。据中国游泳



傅园慧在训练中 新华社发

队领队程浩介绍,孙杨的外训情况很好,在朱志根和丹尼斯两位教练的调教下,对比赛状态更有把控力。

程浩说:“中国游泳队的凝聚力强,我们很有信心力争在有对决的项目中有所作为,特别是在我们的孙杨队长带领下,全队都会有一个很好的准备。”另外,他希望大家多关注小将李冰洁和王简嘉禾在亚运会上的表现,这两位中长距离自由泳选手或将代表中国游泳未来的发展。

中国游泳队将于16日前往印尼雅加达。  
新华社北京8月13日电